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Jász gazdák—szász gazdák.
Irta: CZETTLER JENŐ dr.

VI.

A pénz, a vagyon magában még 
nem boldogít. A magyar kisgazdát sem 
jövedelme teszi az ország gerincévé, 
hanem erkölcsi és szellemi kvalitásai.

A szász gazda jövedelméből dú­
san áldoz iskolai, templomi és kultu­
rális célokra, jól tudván azt, hogy 
ezek a belektetések kamatoznak leg- 
busásabban. Azt a több jövedelmet, 
amit az intenzivebb termelésből, szövet- 

*> kezeli értékesítésből szerezhetnek, fiaik 
és unokáik számára kell a jász- gaz­
dáknak is tpkésitenjök. Szakítsanak 
végre azzal a balhittel, hogy csak á 
a gimnázium és. a lateiner-palya a 
műveltség’kuíforrása. Az a szász kis­
gazda,'akinek vagyoni jóléte sokkál 
erősebb és biztosabb, 'mint egy-égy fő­
szolgabíróé, igyekszik fiát nemcsak a 
szakismeretekben, de az általános mű­
veltségben is minél inkább kiképeztem!. 
Az iskolából kikerült ifjúság az ifjú­
sági egyesületekben, a felnőtt gazdák 
a gazdakörben, feleségeik pedig a gazda­
asszony-egyletben tanulják, meg, ho­
gyan kell haladni a korral. Nem isko­
lás tanulás ez, amelyre felnőtt ember 
nehezen szánja magát, hanem az elő­
adásnak, szórakozásnak, okulásnak, 
megtekintésnek és tanulmányutaknak 
olyan tarka összevisszasága, hogy az 
illető szinte észrevétlenül jut birtokába 
mindannak, amit más csak nagy fá­
radsággal tanulhat meg. Mennyi sok 
szép kulturális intézménynek volt szü­
lőanyja a szász gazdák eme tanulni- 
vágyása. Nemcsak népkönyvtárakat, val­
lásos egyleteket hozott leire, hanem a 
betegápolásnak, a községi estélyeknek, 
a kisgazda szórakoziatásának stb. szer­
ves intézményeit, amelyeknek látható 
összefoglalása az azóta a kormány ál­
tal magyar vidékeken is meghonosított

népház, ez a tőzsgyökeres falusi kul­
túrpalota. Há majd a jász gazdák szé­
pen megépített házaiba is minden hé­
ten bekopogtat a posta jószellemü gaz­
dasági és kulturális lappal, ha majd 
a jász kisgazdák is számottevő fogyasz­
tói lesznek a magyar irodalom termé­
keinek, ha majd a jász falvakban is 
otthont lelnek a betegápoló, torna-, 
ének- és zeneegylelek; ha majd télviz 
idején a jász gazdák százai kelnek 
útra, hogy más vidékek gazdáinak szak­
tudását elsajátítsák, kulturális haladá­
sát megismerjék, ha majd minden jász 
faluban a gazdák összetartásának ta­
nú jele gyanánt a szövetkezeti és gaz­
datársadalmi élet betetőzése gyanánt 
egy-egy népház emelkedik: akkor biz­
tosak lehetünk afelől, hogy a magyar 
föld gazdanépét többé semmi erőhata­
lom szabad fejlődésében gátolni nem 
képes.

... (Folytatjuk.)

Milyen lesz az uj borára?
i.

Régen nem volt olyan rossz esztende­
jük a magyar szőlősgazdáknak, mint az idén. 
Szőlőinket ebben az évben egymást érték a 
legsúlyosabb elemi csapások. Először a téli, 
majd később és sokkal nagyobb mértékben 
az áprilisi fagyok tettek óriási kárt a sző­
lőkben, azután a peronospora, szőlőmoly és 
sok helyen a szőlőilonca lépett fel oly rend­
kívüli mértékben, hogy lehetetlen volt elle­
nük sikerrel védekezni. A mit ezek a nagy 
csapások még meghagytak, azt az ország 
igen sok borvidékén ismételten és nagyrészt 
a jég verte el. Ehhez járul a folyton tartó 
abnormális hűvös és esős időjárás, a mely 
nem csak kedvezőtlen a szőlőfejlődésre, ha­
nem máris sok helyen - a szőlő rothadását 
okozza.

Mindezeknél fogva immár köztudomású 
dolog, hogy ebben az évben sokkal kevesebb 
borunk leáz, tpjnt a múlt évben volt. Bizo­
nyítják ezt az állami borászati felügyelőknek 
időnként közzétett hivatalos jelentései is.

Ez annál elszomorítóbb a szőlősgaz­
dákra nézve, mert a munkabérek az idén a 
legtöbb helyen még az előző évieknél is ma­
gasabbra emelkedtek s e miatt a szőlősgaz­
dának még a várható gyenge termés elérése 
és a szőlő számos ellenségétől való megó­
vása is, az eddiginél jelentékenyen több költ­
ségbe fog kerülni. Kétségtelen tehát, hogy 
még a múlt évinél is jobb borárakra van

szükség, hogy a szőlőművelés ebben az esz­
tendőben kifizesse magát.

Ezúttal a borárak lényeges emelkedé­
sének minden feltétele meg is van. A múlt 
évben a magyar állam területén Horvát-Szla- 
vonországgal együtt 4,939.498 hl. uj bor ter­
mett. Ez olyan mennyiség, amennyi borunk 
már 26 esztendő óta nem termett. Ezen ta­
valyi tekintélyes bormennyiség dacára, a bor­
árak az előző évekhez képest köztudomás 
szerint emelkedtek s a tavalyi termés emelt 
árakon is könnyen elhelyezést talált.

Ennek egyik oka kétségkívül az uj bor­
törvény üdvös rendelkezéseire, különösen a 
szeszezés és cukrozás eltiltására s a törköly- 
borkészítés korlátozására vezethető vissza, 
melyek a borhamisításnak s a borok mes­
terséges szaporításának meglehetősen gátat 
vetettek s mig egyrészt a hamisított borokat 
a forgalomból kiszorították, másrészt a bora­
ink iránti bizalmat mind a belföldön, mind a 
külföldön megszilárdították. Ez természetsze­
rűleg mind a belföldi borfogyasztásnak, mind 
boraink kivitelének emelkedését vonta maga 
után s az ennek folytán megnövekedett ke­
reslet okozta azután a borárak emelkedését.

Különösen örvendetes és borainak érté­
kesítése szempontjából igen fontos körülmény, 
borkivitelünknek a legutóbbi években történt 
igen jelentékeny emelkedése. A Magyaror­
szágból hordóban kivitt bor és must mennyi­
sége a palackborokon kívül, az 1901 —1908 
években évenként úgy 689.463. és 990.556 
métermázsa közt váltakozott, mig 1911-ben 
1,396.697 métermázsa volt a kivitel. Ha pé­
pedig a múlt évi szüret óta kivitt must és 
bor mennyiséget vesszük figyelembe, akkor 
az eredmény- még örvendetesebb, mert a múlt 
évi október hó 1-től folyó évi julius hő vé­
géig terjedő 10 hónap alatt kivitelünk 1,597.266 
métermázsa volt, az előző évben e hónapok 
alatt kivitt 904.588 métermázsával szemben. 
A kivitel emelkedése tehát több mint 76%. 
Borkivitelünk ezt a mennyiséget eddig még 
soha sem érte el.

A belföldi borfogyasztás és borkivitelünk 
emelkedése azt eredményezte, hogy a bor­
készletek annyira leapadtak, hogy a terme­
lőknél ma már csak nagyon elvétve lehet 
eladó bort találni s a kereskedők pincéi is 
meglehetősen kiürültek.

Hogy Ausztriában is ugyanígy All a do­
log, azt épen oda irányuló borkivitelünknek 
hónapról-hónapra való folytonos emelkedése 
s az oltani magas borárak bizonyítják. Az 
idei szüreti kilátások pedig ott is hasonlók 
a mieinkhez.

Kétségtelen tehát, hogy ha az idén 
annyi borunk teremne is, mint a múlt évben, 
az is igen könnyen és jó áron találna ve­
vőre. Minthogy pedig az idei bortermés az 
említett elemi csapások miatt — sajnos
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jóval kevesebb lesz, a boráraknak okvetlenül 
emelkedniük kell.

Ez az oka annak, hogy az idei must 
és uj bor iránti kereslet máris szokatlanul 
megélénkült. Az osztrák borkereskedők máris 
jóval magasabb áron keresik az uj árut. mint 
a múlt évben és az osztrák és magyar szak­
lapok közlései szerint az eddigi elővételeknél 
szívesen adtak hektoliterenként 45—50 ko­
ronát olyan alföldi borvidéken is, ahol más 
esztendőkben ennek az árnak a feléért is le­
het uj bort kapni. Az idei jó gabonatermés 
és a magas munkabérek természetszerűen a 
fogyasztó közönség jövedelmének és igy fo­
gyasztó képességének is növekedését vonják 
maguk után s ez szintén elő fogja segíteni 
a belföldi borkereslet emelkedését.

(Folytatjuk.)

Képviselőtestületi ülés. Jászapáti város 
képviselőtestülete f. hó 17-én délelőtt 10 óra­
kor rövid közgyűlést tartott Bereute Miklós 
főbíró elnöklete alatt. A közgyűlés jóváhagyta 
az adóhivatal és a bolthelyiségek építkezésére 
nézve Sipos István vállalkozóval kötött szer­
ződést ; elhatározta, hogy a községi vadász- 
területeknek újabb bérbeadása iránt csak a 
mostani bérlet lejárta után, vagyis jövő évi 
augusztus hónapban intézkedik; a faiskola 
bérletének újabb megállapítása iránt főbírót, fő­
jegyzőt és Hubai János képviselőtestületi ta­
got kiküldötte; az erdőcsősz évi fizetését jövő 
január 1-től kezdődőleg 160 koronában meg­
állapította s végül megbízta az elöljáróságot, 
hogy a gimnázium első osztálya részére át­
engedett egy népiskolai tanterem pótlásáról 
sürgősen gondoskodjék.

Közgyűlés előtt Khindl Gyula főjegyző 
bejelentette, hogy ma, vasárnap, szept. 22-én 
reggel 8 órakor a vármegyei gazdasági egy­
let Jászapátin, a vásártéren díjazással egybe­
kötött ló- és szarvasmarhaki állítást rendez, 
melyre úgy a megye székvárosából, mint más 
helyeitől is előkelőségek érkeznek városunkba. 
Kérte, hogy hatalmazza fel a közgyűlés az 
elöljáróságot, hogy ezen vidéki vendégek el­
látásáról gondoskodjék. A közgyűlés a fel­
hatalmazást egyhangúlag megadta.

HÍREK.

A főgimnáziumról. Megtörtént a 
múlt hetekben, hogy gimnáziumunk 
érdemes igazgatójához, Haugh Bélához 
egyik-másik hivatalos levél hiányos 
címzéssel érkezett. Mintha gondos elő- 
vigyázatta!, szándékosan kerülte volna 
a levélíró az intézet teljes címét és 
szabatos megnevezését: „kir. kath. fő­
gimnázium“ helyett több ízben csak 
„kir. kath. gimnázium“-ot használt úgy 
a levélben, mint a boríték lapon is. 
Sokan azt következtették a hiányos 
cunzés nyomán, hogy gimnáziumunk 
egyelőre csak algimnázium marad s 
legfölebb négy osztályiyal fog dolgozni 
huzamosabb ideig. — Utána jártunk a 
dolognak és kerületünk képviselője,

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE

OJcolicsányi László dr. utján sikerült 
a legilletékesebb helyről megnyugtatást 
szereznünk ebben a kérdésben. Maga 
a közoktatásügyi miniszteri államtitkán, 
Balogh Jenő a leghatározottabban kije­
lentette, hogy a jászapáti gimnázium 
nyolc osztályú főgimnáziumnak van 
tervezve s mint olyan állíttatott fel. 
Azt is kijelentette az államtitkár, hogy 
csonka gimnáziumot a minisztérium 
különben sem fog többé fenntartani, 
hanem minden ilyen intézetet a legrö­
videbb időn belül fokozatosan teljessé 
fejleszt. — Egyelőre uj középiskolákat 
nem is állít lel, csak hogy a csonka 
intézetek teljes kiegészítését megvaló­
síthassa.

Bizonyára nagy megnyugvással 
fogadja a közönség az államtitkár ezen 
minden kétséget eloszlató nyilatkoza­
tát, de örömmel értesül arról a kitűnő 
forrásból eredő hírünkről is, hogy a 
jászapáti kir. kath. főgimnázium ha­
talmas, impozáns, kétemeletes palotá­
jának építési tervei a napokban telje­
sen jóváhagyattak s az építésre a ver­
senytárgyalási hirdetményt a legköze­
lebb már ki is bocsájtják, hogy az in­
tézet építése a jövő 1913-ik ev tava­
szán megkezdhető legyen.

A szentandrási búcsú. Jászszentandrás 
testvérközségünk szép templomának bucsu- 
ünnepét f. hó 14-én, Szent Kereszt felmagasz- 
talásának ünnepén ülte meg nagy áhítattal a 
hivőközönség. Az ünnepélyes szentmisét Bár­
dos Pál esperes, jákóhalmi plébános végezte 
s ugyancsak ő vezette az impozáns körme­
netet is a környékbeli papság segédletével; 
az alkalmi szentbeszédet Aczél József jászfény- 
szarui káplán tartotta. — Délben Lipták Jó­
zsef jászszentandrási plébános nagy ebédet 
adott a vidéki vendégek tiszteletére.

Uj ügyvéd. Bender Ferenc dr. köz- és 
váltó ügyvéd, Bender Illés jászladányi taka­
rékpénztári osztályigazgató fia Jászapátin meg­
telepedett s a hevesi-uton lévő Dózsa József- 
féle házban ügyvédi irodáját a napokban már 
meg is nyitotta. Az uj ügyvéd a jogkereső 
közönségnek mindenkor rendelkezésére áll.

Papi gyűlések. Az alsó jász esperesi 
kerület papsága f. hó 17-én, kedden tartotta 
meg szokásos őszi rendes gyűlését Jásztelken 
Varga Sándor kér. esperes elnöklete alatt. 
Gyűlés titán Farszky Ferenc tb. kanonok 
vendégül látta a kerületi papságot plébá­
niáján.

Jövő kedden, szept. 24-én a felső jász 
esperesi kerület papsága tart gyűlést Jász- 
szentandráson. A gyűlésen Bárdos Pál espe­
res elnököl.

Allatkiálütás. A vármegyei gazdasági 
egyesület a földmivelésügyi miniszter támo­
gatásával ma, vasárnap délelőtt Jászapátin 
díjazással egybekötött ló- és szarvasmarha 
kiállítást rendez. A kiállítás reggel 8 órakor 
kezdődik a helybeli vásártéren. A kiállításra 
sok vidéki vendéget vár a község; bizonyos, 
hogy a minisztérium, a vármegye, a gazda­
sági egyesület s a kér. méntelepi-parancsnok- 
ság képviselve lesznek. Az előkelőségeket a 
község megvendégeli.

38. szám.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter Bar- 
tál József helybeli kir. járásbirósági Írnokot 
a beteg lllesy István kir. telekkönyvvezető 
helyettesítésére a kisújszállási járásbírósághoz 
kirendelte.

Tűzoltó mulatság. A múlt vasárnapi jász­
ladányi tűzoltó mulatság a megelőző heti óriási 
esőzés ellenére is fényesen sikerült. A rossz 
idő ellen a vásártéren óriási sátrat emeltek a 
tűzoltók s igy legalább a népünnepély egyes 
számait is be lehetet mutatni. A lepényevést, 
zsemlyeevést, a zsákfutásokat megtartották. 
Közönségben sem volt hiány; az óriási vá­
sárteret teljesen ellepte a kiváncsiak tömege 
s a sok ingyen látványosság varázsa legyőzte 
a sár iránti ellenszenvet. A nyalka tűzoltók 
első nyilvános szereplése teljesen meghódí­
totta a közönséget, ami örvendetes dolog, 
mert csak növelni fogja az érdeklődést az 
életrevaló testület működése iránt. A pom­
pás mulatságon a zenét Sulii Jóska 20 tagú 
bandája szolgáltatta; a vendéglős! tisztet özu. 
Lakos Istvánná és Kiss János közmegelége­
désre töltötték be.

Este 9 órakor fényes tűzijáték volt, 
melyet Tréba Elemér fővárosi nagyiparos, — 
a tűzoltóság érdemes szállítója, — rendezett.

Felülfizettek: Tréba Elemér 9 K, And- 
rássy Béla, Pászthy Gyula, Dr. Vajda Soma 
5—5 K, Antal Sándor, Bornemisza Jenő, Tu­
fa oly Jenő 4—4 K, Lusztig Adolf, Bagi Za- 
kar, Grünbaum Gyula, Deák Sándor,' Antal 
Döme, Erdődi Gyula, Magony József, Szá­
mán János, Szvitek Ferenc, Dr Székely Sán­
dor, Makai Rudolf 2—2 K, Schnürer Lajos, 
Schüzzer Vilmos, Hatján István, Goór László, 
Dravucz István, Sugár Jenőné, Ürögdi Sán­
dor, Jablonszky József, Biró Károly, Kelemen 
Ferenc, Marek Sándor, Dr. Schlégl László, 
Lázár István, ifj. Bátri Károly, ifj. Andrási 
József, Donkó Szilveszter, Harján Bertalan, 
Varga Sándor, Antal József Mészáros Ferenc, 
K. Tóth Kálmán, Donkó János 1 — 1 K, Izsá- 
kovics Mór, Klein Mór, Kőim Béla 50—50 f, 
Káldi János 40 f, Tálas József 20 f, Orosz 
András 16 f, Lukácsi Kálmán 10 fillér.

Gyógyíthatatlan betegségnek tartották év­
századok óta az Epilepsiát. E régi hit azon­
ban újabban elveszti jogosultságát, mivel meg­
bízható értesülésünk van arról, miszerint egv 
budapesti speciálista orvos tudományos ala­
pon és bevált módszer szerint gyógyítja az 
epileptikus betegeket és e módszerével a baj 
gyökeres gyógyítását teszi lehetővé, mit a 
gyógyult esetek nagy száma bizonyít, Ez 
orvos Dr. Szabó B. Sándor (Budapest, Nagv- 
korona-utca 18.) ki gyógyulást keresőknek 
díjtalanul ad fölvilágositást.

Trencsényi és Heller letartóztatása. A
múlt hét folyamán a szolnoki kir. törvény­
szék vizsgálóbirája a nemrég csődbe jutott 
Trencsényi és Heller malomberendezési cég 
mindkét tulajdonosát letartóztatta. Nevezetlek 
ellen ugyanis több mint húsz feljelentés van 
a szolnoki kir. törvényszék előtt, melyek egy­
értelműen bizonyítják, hogy a hírhedt cég 
tulajdonosai körmönfont csalásokkal és ügyes 
váltószédelgésekkel igen sok járatlan gazdát 
érzékenyen megkárosítottak. A legtöbb káro­
sult a Jászságból való. Az első feljelentők 
között van Dznrik József dr. jászapáti ügy­
véd, aki “járvás István helybeli gazdálkodó 
képviseletében 12.000 koronás csalásért telte 
meg a cég ellen a feljelentést. Az eddig tu­
domásra jutott kárösszeg több mint 150.000
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korona, ami nagyrészt fedezeti váltók jogta­
lan értékesítéséből állott elő. A szélhámos cégtu­
lajdonosok a letartóztatás óta a szolnoki kir. 
törvényszék foglyai.

Az életöröm könyve az, amely kioktatja 
az olvasót arra, hogy mint őrizheti meg ere­
jét, egészségét, vagy mint szerezheti azokat 
vissza, ha akár túlfokozott munka, akár túl­
zásba vett szórakozások folytán elvesztette 
őket. Ezt a kitűnő könyvet megkapja min­
denki, ha az Elektró Vitalizer Orvosi Rendelő 
Intézettől (Budapest VI. Andrássy-ut 27. I. 
em. 50.) levelezőlapon kéri. Ne mulassza el 
senki ismeretének gyarapítását, mert ezen ér­
dekes könyv megbecsülhetetlen jó tanácsok­
kal szolgál szolgál egészségesnek és beteg­
nek egyaránt.

Betöréses lopás. Csütörtökre, 
szeptember 19-ére virradóra négy üz­
lethelyiségbe is betörtek Jászapálin s 
két helyről körülbelül 5—600 korona 
értékű pénzt és ékszert elloptak. A tet­
teseknek eddig semmi nyoma nincs.

A betörések éjjel egy-két óra kö­
zött történhettek. Valószínű, hogy elő­
ször a Lénárdt-kovács műhelyébe tört be 
a tolvaj s onnan egy feszitővasat, vé­
sőt és baltát emelt el, amit aztán to­
vábbi munkájában felhasznált. A tu­
lajdonképpeni munkát a hevesi-uton 
kezdte meg, a Spagátner-féle ékszerüz­
letnél. Itt azonban kudarcot vallott. A 
wertheim-lakatot szerencsésen leverte 
ugyan a bolt ajtajáról, de az ajtót már 
nem bírta f el feszíteni. Tovább ment 
tehát s feltörte a szomszédos Singer 
Ignác-féle kelmekereskedés ajtaját. Itt 
már könyebben boldogult; be is jutott 
az üzletbe s rátalálva a pénztárfiókra, 
abból 100 korona készpénzt, továbbá 
egy biilliáns gyűrűt, egy drb arany 
jegygyűrűt és egy darab láncos arany­
gyűrűt (a három gyűrű körülbelül 250 
korona értéket képvisel) — elvitt. Na­
gyon siethetett, mert a kelmeüzletből 
nyiló füszerüzletbe már be sem ment, 
pedig ott, a pénztárilókban nagyobb 
értékeket talált volna. A tolvaj a Singer- 
üzletből kijutva, befelé haladt a piactér 
felé s annak sarkán a Molnár-féle üzle­
tet törte fel. Itt is felfeszitette a pénz­
tárfiókot s abból 200 korona készpénzt 
és egy nagy csomó irományt, a fiók 
fölött lévő szivaros dobozokból pedig 
vagy 20 korona áru trafikot vett ma­
gához és neki vágott a berényi-utnak. 
Ez utcában a Bencsik Ignác gyolcske- 
reslcedö üzletét törte fel s már-már be 
is hatolt a helyiségbe, mikor a házbe­
liek a zajra felébredtek s a tolvajt el­
riasztották. Nagy- szerencse, mert itt az 
üzletben közel 2000 korona készpénz 
volt. A vakmerő betörő a házbeliek' 
lármájára egy szempillantás alatt ki­
osont az utcára s úgy eltűnt, hogy 
teljességgel nyoma veszett.

A betöréseket már a kora hajnali 
órákban észrevették a károsultak; azon­

nal értesült arról a csendőrség is s igy 
a nyomozás úgy reggeli 4 óra körül 
már javában folyt. Először a hevesi- 
utat kutatták át. Mindössze egy sárga 
pénztárcát találtak pár filléressel és egy 
kis gyűrűvel a Spagatner-bolt tájékán 
és egy kézelőgombot a Molnár-féle üz­
let előtt. Egyéb nyom nem maradt a 
betörő után; kérdés, hogy ezek is az 
ő tulajdonát képezik-e? Reggel felé a 
plébánia előtt lévő földrakás mellett egy 
munkába siető kőmives megtalálta a 
Molnár János üzletéből ellopott iro­
mánycsomót s azt a bádogtányért, ami­
ben a nevezett kereskedő az aprópénzt 
szokta tartani. Azonnal átadta a csend­
őrségnek. Semmi más nyom nem ma­
radt a tolvaj után, akit különben a 
legnagyobb gonddal és a leglelkiisme­
retesebben keres a csendőrség.

Érdekes tudni, hogy a betörések 
a kivilágított hevesi-uton, hetivásár előtt 
való éjjel, tehát akkor történlek, ami­
kor mindig van valami forgalom az 
utcán s amikor hét-nyolc vidéki zöld­
séges, gyümölcsárus az egész éjszakát 
ébren tölti a piactéren. Igazán a cso­
dával határos, hogy az aránylag hosz-

szu időt kívánó négy betörést még 
sem vette észre senki.

Életbiztosításokat, — amelyek­
nél a díjfizetési feltelelek annyira kedve­
zők, hogy egyetlen más intézet sem 
képes velők versenyre kelni, — bár­
mikor lehet kötni lapunk felelős szer­
kesztőjénél, ifjú Imrik Józsefnél, aki a 
világ egyik legnagyobb biztositó intézet 
tének, a versenyen kívül álló „Friedrich 
Wilhelm“ porosz-német életbiztosító 
részvénytársaságnak képviseletét elvál­
lalta. Mindenkinek, — aki magát öreg 
korára, vagy hozzátartozóit esetleges 
halála esetére anyagilag biztosítani kí­
vánja, legkomolyabban ajánljuk ezt az 
intézetet, mert az évenkint ő'/4 száza­
lékkal csökkenő dijak, továbbá a biztosí­
tás beszüntetésének kedvezménye, amely­
nek alapján az intézet a díjfizetések be­
szüntetése után is kifizeti halál esetére 
bizonyos ideig a biztosított összeget, 
— csakis ezen részvénytársaságnál van­
nak meg. A rendkívül előnyös és az 
egész világon kedvelt családi biztosítás 
is egyedül ezen intézetnél köthető, mely 
biztosítási módozat szerint a szülők 
elhalálozása esetén a biztosított ösz- 
szegnél még ötven százalékkal nagyobb 
összeg fizettetik ki a gyermekek ré­
szére — Bővebb felvilágosítással bár­
mikor szolgál lapunk szerkesztősége.

Mi nyertünk itt400.000 koronát!
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_ JETTLER,BANI(HAIA 
IA FÖ1W EREMENYEK HflZflJfl.

ön Is nyerhet főnyereményt, ha sorsjegyét a GETTLER bank­
házban vásárolja, mert ebben az igazán szerencsés bankház­
ban az egyik főnyereményt a másik után nyerik.

A szerencse most tért be házába,
válasszon tehát az alanti szerencse számokból, a melyeket 

az ön részére félretettünk. ,

€
K 1.50

Nyeremények azonnal kifizettetnek.
5957 6729
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b. rendelését a megfelelő összeggel azonnal hozzánk juttatni. p.

Gettler Bank és Váltótlzlet J
SZOLNOK, Piactér, Magyar-utca sarok. p
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Két flu
cipészinasnak azonnal felvételik Vincze 
József cipészmesternél Jászapátiilin.
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!ü Tanács és segítség I
azoknak, akik bármily okból támadta 

emésztési zavarokban, gyomorégésben, 
savtúltengésben, székrekedésben és 
gyomorfájásban és ezekkel kapcsola- 

toa bajokban szenvednek 
gyógyulást hoznak a 30 év óta bevált

BRÁDY-féle5 , , A

ssíims

GYOMOR- CSEPPEk
ezelőtt Máriacelli cseppek.

Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K. 1.60, kis üveg —"90 fllh 
6 üveget K. 5.80, 3 nagy üveget K. 

5.30 beküldése után küld franco :

BRÁDY K. gyógyszertára a „Magyar 
Klraly'-hoz Bécs, I., Fleischmarkt 2. Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrá 
zolja, a vörösszinü csomagolásra s az aláírásra, amely az 
oldalt levő kép másolata s utasítsunk vissza minden utánzaté

r' .2«. i-ixí®sr? <>&■* <

KÜLSŐ SZOLNOKMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR
| Alakult 1869-ben. SZOL NDK 0 M, Részvénytöke 500.000 K
1 Anyaintézet a MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR

BUDAPESTEN.

Betéteket gyümölcsöztél a legmagasabb kamatozással. 
Váltókat leszámítol.
Kölcsönt nyújt földbirtokokra 15 -65 évi időtartamra. 
Értékpapírokat vesz és elad; azokra kölcsönt nyújt.
Parcellázásokat finánchoz.

Hirdetések fel­
vétetnek.
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Nedobjael
ruháját he. pecsétet kap, mert

Kovald-nál
kitiszttiják, sőt kívánatra más 
színre átfestenek úgy férfi, 
női, mint gyermek ruhákat is.

Fáradságba sem
kerül, mert nem kell magunk­
nak Kováidhoz küldeni, ha­
nem itt helyben átadjuk

KMPFLER GÉZá
divatáru kereskedőnek, kinek 
üzletében egyébként is min­
denféle divatcikkekből nagy 
választékot és olcsó beszer­
zési fo rást találunk. Így 
minden mellékes kiadás nél­
kül, a rendes árban tisztittat- 
hatjuk, avagy festethetjük át 
bármiféle ruhaneműinket is.

Úgyszintén kézelők és gallé­
rok tisztítása is eszközöltetik.
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Angol és francia női szabó.
Berlini szabász.

Készít a mai kornak teljesen megfelelő, komplikált szabású angol 
és francia kosztümöket, séta-köpenyeket, estélyi ruhákat, szín­

házi blousokat, aljakat, pongyolákat stb.

Gyászrnhák 36 éra Slaü készülnek a legmodernebb kivitelben.
A n. é. közönség b. pártfogását kéri kiváló, tisztelettel:

GYERGYÁDESZ ISTVÁN
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Tűzifa, faszén,
naaBBBaaa8Mi«ai»iMgaaaBKa^^

mész, cement.
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(3 szilvásvárad! bükkhegi?~ 
ségböl I. a. és II. btasáb, I. a. 
gömbölyű dorong és szép 
, galyfát első minőségű

meszel, beocsmi, per-
land és reméiiseiiien- 

te! és bfikkíaszenet
tvaggon számra szállítok ju­

tányos árban.

FISLAJOS
SSSK, Jíevesmegve.
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BBB

Eladó ház.
A hevesi-utón, közel a szol- 

gabiróság épületéhez egy ház: 
- négy szoba, konyha, kamra, 
pince és egyéb mellékhelyi­
ségekkel, kerttel és hátsö ud­
varral eladó. Bővebb felvilá­
gosítást ád

Imrik József
vezérigazgató Jászapátin.

Bor.
Saját termésű, zamatos izü 
hevesi borok jutányos áron

B
B
B

Szolnok, Mária-u. 2367. szám. *
B kaphatók id. Imrik Józsefnél

n■ B BBBB
BB

BaBBBBBBBBBBBBBBgBBBBB BB
B B
BB1BBBBBBB Jászapátin.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos id. Imrik József könyvnyomdájában. Jászapátin.


